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Le Ferroxcube 6 (variétés 6BI, 6CI, 6D3,
6D5, 6EI, 6FI, 6F2) est fourni sous la forme de
tores de petites dimensions. La forme particuliére
du cycle d'hystérésis (Fig. 1) permet au tore de

posséder deux positions d'états magnétiques sta-
bles.

PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

Sur la figure 1, définissons l'induction ré-
manente -Br comme état "O" et 1l'induction réma-
nente +Br comme état "1". Supposons le tore a
1'état "O".

L'envoi d'une impulsion de courant sur

Fig. 1. - Définition des grandeurs

magnétiques.

un fil de commande passant au centre du tore, en
soumettant ce dernier a un champ +Hm, va le faire
basculer a 1'état "1" en produisant une grande va-
riation de flux dans le noyau, donc une impulsion de
tension uV1 dans un fil de lecture passant au cen-
tre du tore ; c'est la lecture de 1'état "1" primiti-
vement enregistré.

Une seconde impulsion +Hm laisserale tore
a 1'état "1" en ne produisant qu'une faible variation
de flux.

Pour les applications a coincidence de cou-
rants ( matrice pour mémoire magnétique ) les
propriétés du tore doivent étre telles que les im-
pulsions +Hm ne perturbent que trés faiblement

2
1'état magnétique du tore.

CONTROLE

Les tores sont soumis en totalité a un con-
tréle électromagnétique les plagant dans les condi-
tions d'utilisation sur mémoire a coincidence de
courants.

Les figures 2 et 3 définissent le train des
impulsions de courant.

On y distingue :

Ie : pleine impulsion d'écriture
la pleine impulsion d'écriture bas-
cule le tore dans 1'état "1",

g 3 pleine impulsion de lecture
la pleine impulsion de lecture bas-
cule le tore dans 1'état "O".

Ide : demi-impulsion d'écriture
la demi-impulsion d'écriture, appli-
quée dans la direction de 1'écriture,
ne bascule pas le tore.

Idl : demi-impulsion de lecture
la demi-impulsion de lecture, appli-
quée dans la direction de la lecture,
ne bascule pas le tore.
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Fig. 2 - Schéma du train d'Impulsion de courant. (contrdle des tores).

Nota : - Ppur prévenir les effets d'une variation
de - 10% des courants de commande chez

1'utilisateur, le contrdle est effectué avec :

Ie =I; = 0,90 de la varleur nominale :

Ide =1dl = 0,55 de la valeur nominale :

c'est a dire avec un rapport de courants de :
0,90 / 0,55 = 0,61

Les principales caractéristiques définissant
ces impulsions sont le courant de créte Ip et le
temps de montée Ti : ce dernier correspond au
temps compris entre les valeurs de courant 0,1 Ip
et 0,9 Ip. Pendant ce temps, la forme du courant
est sensiblement linéaire. Le trainage de 1'impul-
sion est de 0,5% environ par ps pendant les 30
premieres pus.

SIGNAUX DE LECTURE

On ne considére que les maxima des tensions :

uV1l tension de réponse du "1" non perturbé.
uV1 est donné par une pleine impulsion
de lecture précédée par une pleine im-

pulsion d'écriture.

rV1 tension de réponse du "1" perturbé.

rV1 est donné par une pleine impulsion
de lecture précédée par une pleine im-
pulsion d'écriture puis de huit demi-

impulsions de lecture.

dVvz tension de réponse du "O" perturbé.
dVz est donné par une pleine impulsion
d'écriture précédée par une pleine im-
pulsion de lecture puis de huit demi-
pulsion d'écriture.

Vref

rVhl :

rVhz :

c'est le niveau de tension de référence
(basculement), habituellement défini a
10 % de la valeur minima de rVl1.

tension de réponse d'un "1" perturbé
pour une demi-impulsion de lecture.
rVhl est donné par une demi-impulsion
de lecture précédée d'une pleine im-
pulsion d'écriture puis d'une demi-ime=
pulsion de lecture.

tension de réponse d'un "0" perturbé
pour une demi-impulsion de lecture.
rVhz est donné par une demi-impulsion
de lecture précédée par une pleine im-
pulsion de lecture puis une demi-im-
pulsion d'éeriture puis une demi-im-
pulsion de lecture.

Bruit delta :

Io

Ic

Th

Le bruit delta est la différence entre
les réponses rVhl et rVhz.

courant de seuil.

Le courant de seuil est la valeur de
créted'unnombre défini de demi-im-
pulsions de lecture donnant une cer-
taine différence entre les amplitudes
des réponses du "1" non perturbé et
du "O" perturbé.

courant de coupure

Le courant de coupure est le demi-
courant d'écriture maximum (Ide),
pour un courant de commande donné,
qu'un tore a 1'état "O" peut tolérer
sans augmentation de la tension de
réponse dVz.

c'est la différence entre les réponses
uVl et rVli.

temps de basculement.
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TENSION CYCLE

COURANT de lecture d hysteresis
lecture” écriture lecture ™ écriture lecture écriture
«— —» «— —> «— —»>

1= Ff(t) V = () B=Ff(hH

ONEE .

Pleine impulsion
d'ecriture

Pleine impulsio |
de lecture JI .

Pleine impulsion
d'ecriture

8 demi-impulsions
de lecture

Pleine impulsion|
de lecture

8 demi-impulsions
d'ecriture

Pleine impulsion
de lecture

Fig, 3

Controéle électromagnétique
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Tp est 1llintervalle de temps qui
s'écoule entre t (du courant com -
mande ) et un point situé sur la re-
tombée du signal rV1 a 10% de l'am-
plitude maximum.

temps de créte.
b- est l'intervalle de temps qui
s'écoule entre t1 et le maximum de
la réponse rVl1.

g temps de porte.
’fg est l'intervalle de temps durant
lequel rV1 ou dVz doit avoir une va-
leur définie.

Ces différentes valeurs sont données dans
les notices particuliéres consacrées a chaque tore
Ferroxcube 6.

DRI ' R
max de ™
réponse courant de
commande
Vrer 01 IV
4
dVz
V
USSR ||

Fig. 4. - Forme des courants et des signaux de sortie.
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FXC-681.
VALEURS NOMINALES : (ad]
L e Ragport de perturbation 0,50 /l'"’
Courant nominal de commande (40°C) : 450 mA. — == == = Rapport de perturbation Q67
Temps de basculement : 2 ps.
V.
rV1 : 110 mV . 74
7
dvz : 20 mV .
150 /|
Y
DIMENSIONS : //
. V4 1\ _"')
’ . + i
Diamétre extérieur : 1,95 - 0,10 mm , Ny
Diamétre intérieur : 1,30 t 0,07 mm . ]: N
Hauteur : 0,58 I 0,07mm . sol - / i
P
i_‘(.__.
H vy
h..,Ji._
CARACTERISTIQUES RS i Fig. 1
400 500 500 700
—oll
Définition des termes : Voir la notice U 15 10 (v’) FXC -681_ 60°C
-
Impulsions de contrdle :
250}
Ie = 11 = 405 mA .
- - Rappert de perturbation 0,50 |
Ide = Idl = 247,5 mA . et e put e 881
Tilinéaire = 0,3 ps . o =
Durée = 5 pus . 4 .
32 impulsions de perturbation . ?\. i
i
V ret = T mV . 0
Valeurs garanties : /I
rVli >  72mV. / ¢
4 (vs)
dVz < 24 mV . 20 2
0,75 £ Tm < 1,00 ps . \
NS
Th = 2,10 ps . ik
[ k
Les valeurs garanties indiquées dans la » !
précédente notice correspondaient a des impulsions N Plig)
a front de montée exponentiel. o
Les figures 1 et 2 complétent respec- Ll ; B T Fig. 2
tivement a 25°C et 40°C les caractéristiques du 300 50 ;
6B1. T
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Courant nominal de commande 345 mA. Y i w1
Temps de basculement 10 pus. cps’ = Colt)
06 T 30
Ts
/ 25
DIMENSIONS /
/ 20
- y A uv1 -
Diameétre extérieur 3.8 f 0,1 mm 02 /
Diameétre intérieur 22 ¥ 0,1 mm. ///
Hauteur 1,5 ¥ 0,1 mm “r—= e
00.8 10 12 14 16 18 AIT
CARACTERISTIQUES Fig. 1
3000
B
Définition des termes : Voir la notice U. 15 10. 0 SE i
o2 — L
Impulsions de contrdle : // Br o
2000 1,00
Ie = Il = 308 mA. Af—F———F— 1+ ]+ —
Ide = Idl1 = 189 mA, 1500 / /B 0,75
U linéaire = 0,8 ps. II
Température = 40° C. 1000 I 0,50
Valeurs garanties : 500 l, 025
rV1l = 55 mV entre 3,4 et 4,0 ps. o 0
dVz = 6 mV aprés 2,4 us. S 4. 2 3 4 3 & P 8 ¥ W
tb = 10,1 ps. Hig. 2.« TN
Coéfficient de température :
o ) ) Les valeurs nominales spécifiées dans
Variation de la tension de sortie le tableau ci-dessous sont valables pour une tem-
a courant constant; 2 ¥ 1,5% par °C pérature de 30°C.
Température de Curie : 150° C.
Hm 0,32 0,44 0,68 A/cm
A TITRE D'INFORMATIONS NON GARANTIES
Bm 1700 2120 2330 10'8__V_S
2
Pour une spire passant a travers le tore cm
la figure 1 indique la variation de 1l'induction maxi- Br/Bm 0,92 0,94 0,94
male de Bm, de la rémanence Br, ainsi que du rap-
portde ces grandeurs enfonctiondu champ appliqué. Ts 10 5 2 ps.

La figure 2 indique la variation du
temps de basculement Ts et la tension de sortie
uV1l en fonction du champ. L'impulsion est pro-
duite par la décharge d'un condensateur. Le temps
de montée est de 0,15 ps.

Pour une tension uV1 maintenue cons-
tante le coéfficient de température du courant dans
la zéne de 0 4 60°C estde +7 % par °C.
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Juillet 1961

Courant nominal de commande (40 °C) : 500 mA
Temps de basculement : I,0 s

DIMENSIONS

Diamgtre extérieur : 1,27 4+ 0,05 mm
Diametre intérieur : 0,76 + 0,04 mm
Hauteur s 0,30 + 0,03 mm
CARACTERISTIQUES

Définition des termes : voir notice U 15 10

Impulsions de controle (2 front linéaire) :

le = 11 = U450 mA
Ide = 1dl = 275 mA
Ti linéaire = 0,2 us
Durée =2 us

32 impulsions de perturbation

Valeurs garanties sur charge de 50 Q0 3 40 + 0,5 °C :

rvl > 36 mV
dvz < 12 my
Tb compris entre 0,8 et 1,0 us
Tm compris entre 0,36 et 0,52 Us
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v |Fxc sc1- 10°C v, |FXC 6C1 - 25°C
(mV) g2
rapport de perturbation 0,50 pare t
----- rapport de perturbation 0,61 (s) rapport de perturbation 0,50 ,/"’)
| A ——=——rapportde perturbation 0,61
w1 | A v g o
100 v 1,00 100 1,00
p uv1
7 % :
90 LD L e 0.90 90 L : P 0,90
- ‘---\~~ - \‘ § D7 1
i Z Q~-___‘\___ . b =
80 A 2 0,80 80 A 0,80
' ‘ ZaRE
7 \ 5 4 = rv1
d A \ -
70 \ 0,70 70 . . o 0,70
7| 2 \ , A r.
Z y ; i
# Z L 11 1o 60 27 0,60
. 4
r<d
50 I 0.50 50 228 0,50
e Jj | g=t=baod =
<0 — 0,40 0 - Zm 040
1
30 ; 0,30 _ 30 — 0,30
1
i
20 dve 0,20 20 g 0,20
: ) 7
7 4
10 2 0,10 10 e s s e e g o 0,10
dvz av1
o I ] (4] l 7]
550 600 650 700] 500 550 600
(ma) Tma)
FxC 6C1-40°C vs | FxC 6C1-55C
Vs
V,
A , ™v)
] 120 yiom o g
rapport de perturbation 0,50 +— ’ = N\ K ’
- === =rapport de perturbation 0,61 -—-(/.:s) 110 e s ‘\ \rﬂ’)
% . <
Tb [\L
100 BNk 1,00 100 s, 1,00
NS
~) Pr—
90 b 8 a0 90 =l b 0,90
e
3 y
80 ,/ — 080 80 |—t = rapport de perturbation 0,80
X —t === = rapport de perturbation 061
20 uv1 rv1 azo 70 > 0.70
uv1 4
60 ¥ Sl N 0,60 60 B 0,60
L~ »rV1 L rV1
s0 Zm z N loso 50 -z /AP ITT
== 4 == 5 L-T™ —— L:u-. t
e e Sl b T L ] A
; 7 [~ Pl
40 0,40 40 2 0,40
: A >
/ /’4‘
30 i Q30. 30 7 0,30
Jdvz .
/ ’
20 Vi Q20 20 =l y) 0,20
7 dvz | 1 -
4 - -
10 7 o NS [ o Uy Ll e e By dVvz 0,10 10 -F P T T T e 0,10
0 l 0
¢ 400 450 500 550 £ 350 400 450 500

1 (mA) I(mA)
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FERROXCUBE 6D5

U.15.25

Jrandco Feuille 11
A CYCLE D’'HYSTERESIS RECTANGULAIRE
Mars 1959
Courant nominal de commande : 400 mA 3 25°C
367 mA i u40°C
. Temps de basculement : I, 6 s
DIMENSIONS :
Diamétre extérieur : 1,27 £ 0,05 mm
Diamétre intérieur : 0,80 % 0,05 mm
Hauteur » 0,38 ¥ 0,05 mm
CARACTERi STIQUES :
Définition des termes : Vvoir notice U.15.10
+ 1 9%
Impul sions de controle : le = 11 = 330 0 4 mA
+ 0%
lde = Idl = 200 mA
- | %
Ti = 0,2 us
Température = 40 £ 0,5°¢C
Vref = 7 mV
Valeurs garanties :
rv, > %0 my
dvz < 13 mV
0,6 < Tm < 0,8
Tb < 1,6 us

Py

Les figures | et 2 complétent respectivement 2 25°C et 40°¢C

les caractéristiques du 6D5,
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(n¥)| FXC-6D5_25°C |
R "
e Rapport de perturbation 0,5 // vy
80 =e=emme= Rapport de perturbation 0,81;
/I
70 v/
p/4
60 /4
// TN
§”7 irVy
50 Z
40
[r—
2 ~ Cb
7 T~
30| .
I
20 Zn ; vz
T d
= oo e e | esmen. ] - § M— 4
0 vz
320 350 400 450 500
R
Vs | FXC - 6D5_40°C u\[/
L BN [
90 R ; c T
e Rapport de perturbation 0,50 g
a5 = = = = Rapport de perturbation 0,6} //
A
/ 4
70
60 VA
V.
v
50 Ay
e \
itV
40 f
4]
30 NNN‘
~~
20 yVz
Zm 7
ol o * p
10 dvz
300 350 400 450

—» (mA)T

(ps)

t
(ps)
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7 FERROXCUBE 6 F2 A 54
A CYCLE D'HYSTERESIS RECTANGULAIRE Feuiio 41
Juin 1962
my | EXC-6F2-25C [
T Y uv1
4
oU /
VALEURS NOMINALES . rapport de perturbation
0,61
/
) 50 /,/ = e v 0.5
Courant nominal de commande (40°C) : 655 mA. yavd s
|
Temps de basculement : 0,4 ps. 11 4 - zb
rvV1 : 60 mV. - Z 5
dvz : : 8 mV. /'/ﬁ
A A
20 //, ! dVz, 03
4
DIMENSIONS : 4
A T Zm 74
204 02
Diamétre extérieur : 0,81 * 0,04 mm. : 4
Diamétre intérieur : 0,50 £ 0,02 mm. 10 ] 0
Hauteur : 0,165 & 0,01 mm.
Fig. 1
0"550 600 650 70 70
CARACTERISTIQUES : s
mY ﬁln
& t //
: /
Définition des termes ; Voir la notice U 15 10. &0 d
Impulsions de contréle : & front linéaire. Coppory de perurbater.
le =1 = 590mA. -
50 v 0.5
Ide = Idl = 360 mA. )4
L NV s
Ti linéaire = 0,1 ps. Bam==sn i :
40| 4 r—t04
Durée = 1,5 us. P y
uré B 7
32 impulsions de perturbation. + v
= 1//, dVz
V ref. 3,5 mV. 30 L v 03
A
y4 /
Valeurs garanties : e /
eVl 5 35mV. 20 é 2
dvz < 9 mV. 7
4
0,35 < Tm < 0,45 ps. 5 7 =
> ;
0,19 < Tb < 0,25 ps.
Les figures 1, 2 et 3 complétent res- 0 Fig. 2
pectivement a 25°C, 40°C et 60°C les caracté- -~ 530 600 650 — mA 700

ristiques du Ferroxcube 6F 2.
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“6F2- 60°C
[dvz
_‘ Rapport de perturbation : 7
] 0,61
N
AL
/ /
[
/
/
/ A ps
l 1/ 06
—t— ’-— ik
= F—
V= M~._~I[b 04
03
Tm| 02
01
Fig. 3

400 500 0 PSR



